

hogya a magyar kultúra századokkal idősebb Budapest ifjú nagyságánál. Meg fogják látni az idegenek, hogy iparunk, kereskedelmünk, gyárrendszerünk milyen virágzó, — és ha elmennek Selmeczbányára és a többi magyar bányavárosba, a világ legtökéletesebb bányászisztémáját fogják találni.

Nincs az a vidéki város, amelyre ebből vagy abból a szempontból Magyarország joggal nem lehetne büszke.

Mostan az utolsó pillanatban kövesünk még el mindent, hogy a magyar millenium gyümölcseiből a méltatlanul kizárt vidéknek is juttassunk valamit. Föl kell hívni erre az idegenek figyelmét mindegyképpen; meg kell könnyíteni a közlekedési eszközöket, hogy majd mostan, amikor Budapest ünnepel ne legyen eltagadott hamupipóke a vidék.

Politikai hírek.

A ház munkarendje.

A pénzügyi tárca költségvetésének előirányzata minden valószínűség szerint hétfőn napirendre kerülne a képviselőházban. Ugyanakkor azonban a pénzügyminiszter Bécsben lesz elfoglalva a közös miniszteri értekezletek által. Ennélfogva az esetre, ha a ház a földmívelési budgettel még a héten elkészül, a költségvetési vita megszakításával a jövő hét elejére tárgyalásra kész kisebb előterjesztések, esetleg mentelmi ügyek fognak napirendre üzteni.

Magyar miniszterek Bécsben.

Báró B á n f f y Dezső miniszterelnök, aki a közös költségvetés dolgában vasárnap este Bécsbe utazik, a tárgyalások befejezése után is Bécsben marad, hogy a német császártiszteletére rendezendő udvari ünnepségeken

akik életük utolsó pillanatáig megőrzik azt a szent fogadalmat, melyet az Isten házában kötnek, melynek neve hűség. Bár fájdalom öntötte el, sebei ujonnan felszakadtak, de azért csak gondolatban sem foglalkozott a hűtlenséggel azzal a férfival szemben, ki neki egész világa, reménye, öröme és vágya volt s most ott ült mellette, — férfiasabb, megnyerőbb arcz kifejezéssel, mint egykor.

Pár nappal e találkozás után haza utaztak a kis faluba, a földszintes sárga házba, az ismert, unott emberek közé, hogy felvegyék ismét megszakított, egyhanguan unalmas életforalukat.

Férje csak ritkán volt odahaza, mert a gazdaság után kellett néznie. Estenként pedig belebujt ujságaiba s csak gyéren vetette tekintetét a mindig szomorú fiatal asszonyra.

Erika a vagyoni érdek áldozata lön. Ha saját szíve sugallatát követheti, úgy ő most a legboldogabb a halandók között. Csak hogy ez nem épen rajta állott. — Az elfolyt könyvek tehetnének csupán tanúságot kiállott fájdalomairól.

Vasárnap délután volt. Egymás mellett ültek egy diványon. Csatlós bizonytalan pontra szegezett tekintettel gondolkodott valami fölött. Erika pedig egy irott emlékkönyvben lapozgatott.

Egyszer csak hozzá fordult a férj s kíváncsian kérdezte:

— Mit olvas oly érdeklő?

Az asszony szemei felragyogtak, arca is pirosabb lett s csak nehezen bírta levenni tekintetét a sorokról, — hogy férjére nézzen:

— Egy verset olvasok — szölt. Óh mily szép? Megmutassam?

— Nem! köszönöm... Nem szeretem a verseket... Egyébiránt tudom is mi az Szamosi verse.

részre vegyen. A miniszterelnök alighanem csak a jövő hét péntekén térhet vissza Budapestre. — Lukács pénzügyminiszter, aki a közös költségvetésre vonatkozó tárgyalásokban színtén részt vesz, tárczája költségvetésének tárgyalására visszatér Budapestre.

A közös költségvetés.

Krieghammer közös hadügyminiszter betegsége miatt a közös költségvetésre vonatkozó tárgyalások Bécsben lesznek és pedig nem a hadügyminiszterium épületében, hanem a hadügyminiszter magánlakásán. Ezek a tárgyalások április 13-án kezdődnek.

Az „erdélyi kérdés”.

A félhivatalos bukaresti távirata behatóan foglalkozik azokkal az alapelvekkel, melyeket a Sturdza-kabinet a külügyi politika terén szem előtt tart. Szemben a Bulgáriában beállott fordulattal, a román kormány azt hiszi, hogy Románia érdekeit a legjobban úgy szolgálja, ha minden irányban szigorúan ragaszkodik a fennálló szerződésekhöz és a törvényes állapothoz. A Sturdza-kabinetnek ez a szilárd elhatározása a legvilágosabban az erdélyi és a macedon-román kérdésben követett magatartásában mutatkozott. Ami az első kérdést illeti, a román kormány szorosán ragaszkodik azokhoz az elvekhez, amelyeket Sturdza közvetlenül hivatalba lépése után jassyi beszédében kifejtett. Romániának, amint a miniszterelnök akkot hangsúlyozta, tartózkodnia kell minden oly akciótól, amely a szomszéd államok belügyeibe való beavatkozást jelenthetné és különösen oly aktustól, amely az oszt-

— Ugy van! de talán az inkább az íróját nem szereti? pajkoskodott az asszony.

— Ugyan mit gondol?!... Törődöm is én az írójával!

— Pedig igen ügyes dolgokat ír. Ez megoly szép!

— Nekem nem tetszik... Meg aztán én csak a próza embere vagyok. Gazdálkodó nem is lehet szerelmes a versekbe. Sokkal inkább érdekelnek az időjárás, gazdasági lapok — még az árjegyzékek is... Haszontalan foglalkozás az írás. Abból senki sem tud valamire menni.

Erika eszményi világából férje megjegyzéseire ismét a sötétségbe zuhant. És mintha ajkai reszkettek volna, mintha nem bírta volna kimondani, amiket szeretne s mely végre is elhaló sóhaj alakjában szállt el ajkairól.

Ilyenek voltak a Csatlósék mézes hetei.

Az egész környéken ismeretes volt családi életük. A hir szárnyara vette s plántálta házról-házra.

Sajnálták az asszonyt — mint ilyenkor rendszeren szokás s kárörvendően nyilatkoztak Csatlósról, a kit akkoriban szívesen fogadtak volna családtagul.

Igaztalan a végzet! Sohasem cselekszik úgy, mint azt általában reméljük, várjuk. Ellensége ő az emberiségnek, a legveszedelmesebb ellensége...

Csatlósék életében sem következett be virágos tavasz.

Még az az ártatlan fiucska sem engesztelte ki egymás iránti közönyüket, ki ott acsarkodott édesanyja kebelén.

Mintha — nem is övék lett volna... Miért is, hogy vannak az életben oly dolgok, melyek ha megtörténtek, nem változthat rajtuk semmi, semmi!

rák-magyar monarchia belügyit érinti. Oláh irredentizmus a képtelenségek közé tartozik. Romániának éppen oly irányban kell fáradoznia, hogy Ausztria-Magyarországgal való barátságos viszonya fennmaradjon.

Külföld.

A szerb kölcsön ügye.

A Videlo kormánypárti lap jelenti, hogy a kölcsön iránt Párisban folytatott tárgyalások véget értek. A szerb pénzügyminiszter elutazott Párisból. Ljubomir Kaljevic, a haladópart vezetőségének elnöke, körlevelet intézett a helyi bizottságokhoz, amelyben alaptalanoknak nyilvánítja a mostani kabinet állítólagos visszalépésére vonatkozó híreket.

Ferdinánd Párisban.

Az orosz távirati ügynökség jelentése szerint Ferdinánd bolgár fejedelem Pétervárról visszatértében Párison átutazik és néhány napot ez utóbbi helyen tölt.

A szerb király Görögországban.

A királyi palotában adott tegnapi ebéden György király felkészöztötte Sándor szerb királyt, a ki viszont a görög királyi családot élte. Olga királyné és Zsófia hercegnő gyengélkedés következtében nem vehettek részt az ebéden. Sándor király hosszabb ideig beszélgetett Delyannis miniszterelnökkel.

A képviselőház ülése.

Budapest, ápril. 10.

A képviselőház ülései, a hivatalos hírdetések és egyéb hiteles kulfók tanúsága szerint, délelőtt tíz órakor kezdődnek. Ezek a kulfók azonban lassanként teljesen elvesztik minden hitelességüket. Ma például pénzért sem lehetett volna tíz órakor eleven honatyát látni a képviselőház tájékán. Sőt egy félórával később is, amikor Berzeviczy Albert az ülést kénytelen keletlen megnyitotta, alig lézengtek a teremben huszonöt-harminczan.

A tanácskozásképeséget szerencsére nem konstataította senki — Herman Ottó nem volt jelen — és a jelentések lemorzsolása után megkezdhetette a beszédét gróf Zselenszky Róbert, aki a az agráriusok legdivatosabb panaszaiból szötte össze egy agrárius minci-jeremiádot. Beszélt a birtokminimum védelméről, az agrárvámokról, a börze megadóztatásáról, a mezőgazdasági termelés védelméről, a szesz-törvény revíziójáról, a sertéspiacz decentralizálásáról, az állategészségügy reformjáról és minden egyébről, végezetül kijelentette, hogy a költségvetést nem fogadja el.

Papp Elek vette át tőle a szót és beszélt vagy egy órahosszat ügyes, okos és hasznos dolgokat, de jóformán csak az üres padoknak. Senkisé hallgatta a gabonaárak alakulásáról szóló fejtegetéseit. Arra sem igen figyeltek, amiket a börze visszaéléseiről mondott. A lehető legnagyobb közönnyel fogadták a mezőgazdasági termények forgalmáról tartott előadását. Mindezek ma senkit sem érdekeltek.

Minden érdeklődés, minden élet a folyosóra huzódott, ahol izgatott emberek beszélgettek szeltében az új kártyaafférekéről.

— Ki a harmadik?

— Ki a negyedik?

Ezek a kérdések cirkulálnak folyosószerte.

Határozott felelet sehol sincs, mindenütt csak sejtések, találgatások. A gyanu megakad majd itt, majd ott. Biztos alapja, látható formája nincs sehol.

A folyosó egyre népesebb lesz, vendégek is jönnek, kaszinói tagok, főispánok. Mindenki hirt akar vinni és senkisé hoz. A hangulat egyre élénkebb, izgatottabb.

A kósza híreknek senkisé hisz és mégis kíváncsi mindenki. A kételkedők is tudni

akarják, nos bizonyos forrását. De az eredmény kedve kin...

Pap szél az asszony mellé ségügről más alkalmost bizon...

Miközben maradt lyosóra h...

A gabonaárak között. semmi jó...

Nem folytatta földmive...

a kritiká különféle kezett...

egy határ kiegyezé adja ki...

Má szölasra, beszélhe engedelm kíváncsi...

Az dött bizvánulás zatot, m tásának fogja ig...

Ha határoz is örök ratlan gát a k zatalán sát nem vitt be tusák r...

A zottság mely a hirdetn örökké...

A alapítá törvény örökíti...

1. törvény isteni téz ha fogadt és önt...

az orléletét is fen...

szágg lattal sége uralk badsá van.

király nitja alap amel ladás...

akarják, ki az, akit a gyanu célbavett. A kínos bizonytalanság lázasan keresi a gyanu forrását. Keresi a hírszerzőt és keresi az áldozatot. De az egész délelőtt eltelik fogható eredmény nélkül. Egy pár habozva, kételkedve kimondott név és semmi egyéb.

Papp Elek még vagy egy félóráig beszél az adóreformról, — a progresszív adórendszer mellett törve lándzsát — az állategészségügyről, a gazdasági nevelésről, mindezekről más alkalomra méltó érdekességgel, hanem most bizony hatás nélkül.

Mikor beszédét befejezi, az elnök öt perc szünetet ad és azok a kevesen is, akik eddig benmaradtak, mohó sietséggel tódulnak a folyosóra hirt hallani.

A szünet után Onody Géza beszélt a gabonaárakról, egyre növekvő figyelmen kívül hagyás között. A nemzetközi gazdakongresszustól semmi jót sem vár és védvámokat követel.

Nem kevesebb figyelmen kívül hagyás mellett folytatta a vitát Bernáth Dezső, aki a földművelésügyi minisztérium ügybeosztásának a kritikáján kezdte. Folytatta a mezőgazdaság különféle mizériáin, amelyekről a Házhoz érkezett kérvények is tanuskodnak. Befejezte egy határozati javaslattal, hogy a gazdasági kiegyezés dolgában beérkezett kérvényeket adja ki a Ház a földművelésügyi miniszternek.

Márkus József, aki most következett szólásra, a Ház engedelmét kérte, hogy holnap beszélhessen. És a Ház szívesen megadta az engedelmet, hiszen ma nem szónoklatra volt kíváncsi.

A millenium ünnepe.

Az ezredéves ünnepek ügyében kiküldött bizottság lelkesült öröm egyhangu nyilvánulásaként hozta meg a lélekemelő határozatot, melyszerint a magyar nemzet honalapításának ezredéves dicső ünnepét törvénybe fogja iktatni a magyar törvényhozás.

Hazafias örömmel üdvözljük a bizottság határozatát, melylyel az országos törvényben is örök emlékezetet biztosít a nagy idők páratlan dicsőségének. Örömmel üdvözljük magat a bizottságot is, mely a határozat meghozatalánál hazafias érzületének megnyilatkozását nem rendelte alá párttekinteteknek, nem vitt be a tanácskozásba a parlamenti pártusák riadalmából egy hangot sem!

Alább adjuk a törvényjavaslatnak a bizottságban megállapított végleges szövegét, a mely az országos törvénykönyv lapjairól fogja hirdetni a magyar nemzet dicsőségét mindörökké.

A magyar állam 1896-ban ezeréves megalapításának és fennállásának ünnepét üli. A törvényhozás ennek emlékét a következőkben örökíti meg:

1. §. A magyar szent korona országainak törvényhozása, vallásos áhitattal ad hálát az isteni gondviselésnek, hogy az Árpád és vitéz hadai által megalapított hazát oltalmába fogadta, fejedelmét bölcseséggel, népét erővel és önfeláldozó hazaszeretettel megáldotta és az országot jó- és balsorsban segítve annak lételet ezer éven át sok viszontagság között, is fenntartotta.

2. §. Ezen ünnepélyes alkalommal az országgyűlés mindkét Háza legmélyebb hódolattal járul ő császári és apostoli királyi felsége I. Ferencz József elé, akinek dicsőséges uralkodása alatt az ország alkotmányos szabadsága és zavartalan fejlődése biztosítva van.

Magyarország és társországainak apostoli királya viszont, törhetetlen bizalmát nyilvánítja szeretett népének hűségében. Szilárd alapja ez annak az áldásos összhangnak, amelynek ereje a jövő századok biztos haladásának is zálogát képezi.

3. §. A törvényhozás a kegyelet, a hódol-

lat és királyi hajlandóság eme nyilatkozataival a magyar állam ezeréves fennállásának emlékét örök időkre törvénybe iktatja.

4. §. E törvény 1896. június 8-án, mint ő császári és apostoli királyi felsége dicsőséges megkoronázatásának évforduló napján lép életbe; ugyanazon napon ugy az országgyűlés mindkét Házának együttes ülésében felolvasandó, mint a magyar korona országainak minden községében közzeendő és köbevésvé az ország Házában megörökítendő.

A miniszterelnök átiratában foglalt összes javaslatokat is egyértelműleg magáévá tette a bizottság.

Eddig a javaslat!

Ez a közjogi aktus nyitná meg tehát a honalapítás emlékezetének ünnepét még a jelen hónapban.

Május 2-án az országos kiállítás fog megnyitni s aznap este a Dalszínházban lesz diszelszólás.

Május 3-án a budavári Mátyás-templomban lesz ünnepélyes Te Deum.

Május 18-án a Nemzeti Színház diszelszólása fog megtartani

Június 5-én a szent korona és a koronázási jelvények fognak őrzésük helyéről 3 napi közszemlére kitétel végett kivétetni s a koronázási templomba százados hagyományak megfelelő pompával átvitetni.

Június 6-án a királyi palota alapköve fog ünnepélyesen letétni.

Június 8-án fog a fentebb említett s időközben szentesített törvény az országgyűlés mindkét Házának együttes ülésén felolvasatni, aminek megtörténte után, az országgyűlés hódolatának kifejezése végett ő felsége elé vonul a királyi palotába s ugyanoda visszakíséri az együttes ülés tartamára az országgyűlés termébe lehozott szent koronát.

Ugyanazon hónap 27-én fog a Pusztaszeren épített emlékmű felavattatni, amely ünnepélyen az országgyűlés küldöttségileg veendő részt.

A július és augusztus hónapok folyamán ugy a székes-fővárosban, mint a vidéken tartandó társadalmi ünnepélyek és emlékművek, nevezetesen a pozsonyi Mária-Terézia-szobornak szeptember 13-án ő felsége jelenlétében leendő felavatási ünnepélyei mellett nagyobb, mert nemzetközi jelentőséggel fog birni a szeptember 27-iki ünnepély, amikor a Vaskapu forgalomba bocsátása történik meg, a szomszédos uralkodóknak jelenlétében.

Október 4-én fog megnyitni a vámháztéri Duna-hid, 11-én fog felavattatni az Iparművészeti Múzeum, míg október hónap 31-én a kiállítás berekesztésével a milleniumi ünnepek is befejezettek.

A bizottság a törvényjavaslatot és a programot elfogadván, javaslatba hozza az országgyűlésnek, hogy a törvény kihirdetése céljából a két ház június 8-án az új ország-ház kupolatermében együttes ülést tartson, hogy ülés után a király előtt a képviselőház elnöke fejezze ki a törvényhozás hódolatát és hogy az országgyűlés az ezredéves emlékművek felavatásán képviseltesse magát.

Ezredéves kiállítás.

A kiállítás műcsarnoka.

Az ezredéves kiállítás képzőművészeti csoportja, amely az új műcsarnokban lesz, tudvalevőleg kívül esik a kiállítás területén s ennek a kiállításnak a látogatóitól külön belépő díjakat szednek: személyenként husz krajczárt. Mivel a kiállításnak a szabályzatok értelmében a kiállításra szabadjegy jár, a ki-

állítás elnöke egy intézkedett, hogy a képzőművészeti csoport kiállítói is kapjanak az egész kiállítás területére érvényes szabadjegyet, viszont a többi szabadjegyek is érvényesek legyenek az új műcsarnok kiállítására. Mivel a képzőművészeti társaság tagjai a társulat alapszabályai értelmében a képzőművészeti kiállításokat ingyen látogathatják, a kiállítás elnöke elrendelte, hogy tagsági igazolványuk az ezredéves kiállítás képzőművészeti csoportjának látogatására érvényes legyen.

A zenei kiállítás.

A kiállítás ünnepélyek csarnokában, amely egyszersmind az I/B. zenészi csoport kiállítása is lesz, most dolgoznak nagy serényen a zenészi kiállítás elrendelésén. Minduntalan hatalmas, erős, de szakgatott hangok hallatszanak ki az ünnepek csarnokából: az óriás orgonát hangolják most, a melyet a nagy teremben állítanak fel. Az első emelet kisebb termében két kisebb orgonát állítanak fel, a többi termekbe pedig mindenféle fuvó, vonó és ütő hangszerek kerülnek, még pedig nagy zenei kiállítás lesz: több mint hatvan kiállító, akik 37 zongorát, 10 pianót, 15 harmoniumot, egy nagy és két kisebb orgonát, 36 pedál cimbalmot, állítanak ki, s nagy sokaságu fuvó, vonó és ütő hangszert, s ezenfelül nagyszámu zeneműveket. A kiállítás sokkal érdekesebb és vonzóbb lesz mint az 1885-iki, amikor a zenei kiállítás a kocsigyártó, malom-bőr- és papír ipar közé volt beleszorítva. Az akkusztika természetesen szintén sokkal jobb, mint a nagy iparszarnoké volt, mert az épület nem oly túlságosan magas, s egyenesen erre a célra készült.

A kiállítók a megnyitáson.

Az ezredéves kiállítás igazgatósága a csoport elnökök, csoportalelnökök, csoport biztosok és kiállítók helyét már régebben kijelölte a megnyitó ünnep tervrajzán, s ehhez képest már régebben fel is szólította a csoport elnököket és alelnököket valamint csoportbiztosokat, hogy megjelenési szándékukat jelentsék be. A megnyitásra minden kiállító kap belépő jegyet, a ki azért a kiállítás igazgatóságánál április 15-ig írásban, lakása megjelölésével jelentkeznek. A kiállítók helye részben egészen közel esik a királyi sátorhoz, részben az iparszarnok új ballusztrája mellett van.

Budapest kivilágítása.

A fővárosi tanács körében az a terv került fel, hogy május 2-én este, az nap a mikor a király az ezredéves kiállítást megnyitja, Budapest székes fővárost fényesen kivilágítják. A főváros legközelebbi közgyűlésén fogják ezt a tervet tárgyalni, s akkor felhívást intéznek a főváros lakosságához, hogy a kivilágításban vegyen részt.

Egyről-másról.

Hangulat.

Olyan vagy Április, mint egy kaczer aszszony hangulata. Változó, szeszélyes. Kiakarsz fogni mindenem és mindenkin Megtréfálad az embereket, hanem a természettel nem tudsz megbirkózni semmi képen.

Fagyos lehelletted erejét veszi a napsugár, viharos felhőidet tovakergeti a szellő. Napok óta hiába erőlködsz vissza hívni a fehér szakkallas tél apót, nem sikerül.

Ne is erőlködj Április, ugy sem érsz vele semmi célt.

A természetet nem csalthatod meg, egy kis jelentéktelen hajnali dérral, a tavasz, a természet nem engedi megtréfálatni magát ugy, mint az emberek, akik lázas mohóság-gal helyezték nyugalomba télikabátjukat csak azért, hogy a másik napon már újra magokra öltsek.

Olyan formán tesz a természet a te dühöddel, erőlködésseddel szemben mint az okos udvarló a szeszélyes kaczer asszonnyal szemben.

Rá sem hederit szeszélyeire, tudja ugy is, hogy minden erőlködése ugy is hasztalan.

Metsző hűvös szeled hiába rázza a fagyait, azon katonás sorrendben egyre jobban dagadnak a rügyek, melyeket a napsugár nem csalt még ki anynyira, hogy árthatná neki.

Legfeljebb annyit érsz el vele, hogy lassabban ébred fel álmából a természet, mint a gyermek, csak hogy annál üdöbben, frissebben keljen új életre.

Hiába harcolsz minden elemekkel a természet őserője ellen, éles szeled hiába akarja felszarítani a termékeny talajt a pázsit halvány zöld hajtásai erősen zöldre váltak s ibolya tarkit erdőt mezőt. A gyöngyvirág fehéreszöld hajtásai is kipattantak s a most még fejletlen levél, idomtalan virágbimbó pár hét múlva teljes díszben fog pompázni.

Hiába harcolsz Április, közelg már egész hadseregével a Május, mely lefog igazán megtör s átveszi birodalmát.

Almazor.

Vidék.

— **Belefut a dézsába.** Nagyváradon tegnap délelőtt 11—12 óra között Katz Jakab nagymagyar-utcai lakosnak két éves fiacskája az udvaron játszott. Az eső-csatorna alatt egy dézsba állott, mely esővízzel volt tele. A kis gyermek ide tüpegett és paskolni kezdte a vizet. Eközben véletlenül fejével lefelé beesett a dézsába, úgy hogy még kiáltani sem tudott. Szülei már halva találták meg gyermeküket szörnyű helyzetében. Az anyának kétségbeesése a szomorú vizionlátás fölött, le sem írható.

— **Vakmerő bolt kirablások.** Vakmerő boltkirablások történtek 8-áról 9-ére virradó éjjel H. Hadházon. Feldman Lőrinc szatócs üzletét ösmeretlen tettesek feltörték s onnan 200 frt készpénzt, 1 vég vásznat, régi huszasokat és két forintost, egy hosszú női aranyláncot, női arany órat láncszal, egy darab egy köves és egy 7 köves gyémánt, egy arany karika-gyűrűt, mintegy 600 frt értékben s ezenkívül még több értékesebb tárgyat elvittek. — Ugyanezen éjjel feltörték Weinstein Gyula üzletét is, honnan 120 frt készpénzt, 1 pár briliánt függőt, 12 üveg cognacot s több élelmi cikket elvittek. A csendőrség erőlyesen nyomozza a vakmerő rablókat.

— **Lelkészválasztás.** A Nagyváradal szomszédos lessi ev. ref. egyházközségben ünnep másodnapján töltötték be a Kecskeméthy Lajos lelképásztor elhunyt. folytán megüresedett állást. A választás megejtése végett az egyházmegye képviselőjében Kiss Elek tanácsbíró és Sulyok István lelkész jelentek meg Lessen. A gyülekezett egyhangulag Konrád Géza nagyváradi segédlelkészt hívta meg lelkészül. A hívek között általános az öröm, hogy a Nagyváradon közkedvelt segédlelkész elfogadta a meghívást. Az új lelkész a jövő hó végén foglalja el új állomását.

— **Régi harag.** E napokban Szabolcsmege Pricse községében Kovács József a háza előtti lozán nyugodtan ülő Lukács Jánost, kivel már régóta ellenséges viszonyban van, hátulról megtámadta és fejszével föbe ütötte. — Lukács János életéhez igen kevés remény van. Az orgyilkos Kovácsot azonnal elfogták és átadták a büntető igazságszolgáltatásnak.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HIRLAP”

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilapra.

A Debreczeni Hirlap előfizetési ára:

Egész évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban Kutas Imre könyvnyomdájában, valamint Telegdi K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig postahivatalok útján.

Kérjük azokat a t. cz. vidéki előfizetőket, kiknek előfizetésük márcz. hó végével lejárt, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fönnakadás történjenk.

NAPI HIREK.

Debreczen, április 11.

Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Április 11. —
— Hőemelkedés — Jelentékeny csapadék nélkül. —
— Változó felhőzet. —

— **Isteni tiszteletek.** Holnap, vasárnap a következő lelkészek fognak isteni tiszteletet tartani, a nagytemplomban Mitrovics Gyula, új lelkészünk, a többi templomokban mindenütt theologus ifjak végzik az isteni tiszteletet. A róm. kath. templomban reggel 9 órakor misét mond Dr. Wolafk a püspök, szentbeszédet tart Pálffy Béla. Délelőtt fél 12 órakor misét mond Molnár Kálmán. Délután 3 órakor a litániát tartja Pálffy Béla, míg a keresztény tanítást és Rózsafüzér ájtatosságát Dr. Wolafk a püspök végzi. Az ág. hivatal templomában d. e. 10 órakor Materny Lajos tart isteni tiszteletet.

— **Mitrovits Gyula hivatalbalépése.** A debreczeni ev. ref. egyháznak holnap ünnepe lesz. Holnap foglalja el hivatalát az egyház ujonnan megválasztott kitünő lelképásztor, Mitrovits Gyula a sárospataki főiskola volt kiváló tanára. Az a nagy lelkesedés, amelylyel a néhány nap előtt városunkba érkezett lelkészt fogadták, meg fogja adni a holnapi napnak is az ünnepi jellegét. Mitrovits Gyula első szentbeszédét holnap délelőtt 10 órakor tartja meg a nagytemplomban. Beszéd után a presbiterium, az iskolaszék és a kollégium ifjúsága üdvözlök az új lelkészt, akinek egyben névnapja alkalmából szerencsekívánataikat is ki fogják fejezni. Délben egy órakor Mitrovits Gyula tiszteletére fényes bankett lesz a Bika dísztermében.

— **Debreczen közvilágítása.** Városunk közvilágításának rendezési ügye ismét közelebb jutt a megvalósuláshoz. Az augsburgi légszesz ipartársulat azon ajánlatát, melyet a gázvilágítási szerződés megkötésére még a múlt évben beterjesztett, a közgyűlés részéről kiküldött szakbizottság minden tagja külön áttanulmányozta úgy, hogy a bizottsági tárgyalásnak most már semmi akadályja sincs. Boczkó Sámuel főkapitány, a szakbizottság elnöke a bizottságot a jövő hét közepére ülésre hívja egybe.

— **Gyula napja.** Holnap lesz Gyula napja. Városunkban nagyon sok Gyulát találunk a közhivatalok s a nyilvános szereplés terén, a kiket holnap nevenapjuk alkalmával elhalmoznak szerencsekívánatokkal. Holnap lesz nevenapja Rásó Gyula kir. tan. alispánnak, Király Gyula, Hájdu Gyula vár. tanácsosoknak, Sárváry Gyula tiszti főorvosnak, Simonffy Gyula főszállásbiztosnak. A sors különös intézkedése folytán Mitrovics Gyula a debreczeni ref. egyház új lelkésze is holnap, nevenapján tartja első isteni tiszteletét a nagytemplomban. A számos jó kívánságokhoz járul a „D. H.” üdvözlöte is.

— **A napidíjasok milleniuma.** Debreczen város napidíjasai tegnap kérvényt adtak be a város közönségéhez, amelyben a milleniumi év ünnepélyes alkalmára való hivatkozással május hónapra kétszeres fizetést kérnek. A kérvényt a jog és pénzügyi bizottság fogja véleményezni a közgyűlésnek, amely valóban méltányos és szép dolgot fog művelni, ha a

kettős fizetés megszavazásával emlékezetesebbé teszi a honalapítás ezredéves ünnepét azok előtt, akik egész nap görnyednek bizony nagyon csekély fizetések mellett a másolás munkájának terhe és a megélhetés gondjai alatt.

— **A képviselő választási jog biztosítása.**

Az öt éves országgyűlés ciklus a jövő év elején lejár, s így 1897-ben mindenesetre újra választunk képviselőket. De választó csak az lehet a törvény rendelkezése értelmében, a ki mult évi egész adóját f. évi április 15-ikéig befizeti. A ki ezt elmulasztja vagy adóhátralékban marad a mult évről, elesik a képviselő-választási jogtól, s nem gyakorolhatja az egyik legfontosabb polgári jogot. Ezért különösen is figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy a mennyiben mult évi adójuk egészben még rendezve nem lenne, ezt a kitűzött határidő előtt, vagyis folyó évi április 15-ikéig teljesítsék s maguk is szerezzenek bizonyosságot a felől, hogy maradt-e hátralék, vagy sem, mert az elkésett reklamációk nem használnak semmit.

— **Az utolsó felolvasás.** A Csokonai kör-

ben tegnap este volt az idei saison legutolsó felolvasó ülés. [Az ülést Sáfáry Lajos nyitotta meg Bodossy Pál egy humorosan megírt elbeszélését, mely után Kölcsey Hedvig adott elő zajos sikertől kísérvé egy ötletes monológot, mire Dóczy József szavalt a Virág Éva című költői lendületű balladáját. Végül a műsor egyik legérdekesebb számát: Kisérletek bemutatása a Röntgen-féle sugarakkal, képezte. K. Kiss József, főgymnasiumunk tanára, végezte a kísérleteket. A megkezdés előtt rövid szabad előadást tartott s a sugarak felfedezésének előzményeit fejtegette. Általános várakozás közepette megkezdte ezután a kísérleteket. Először a légritkítás különféle módozatait mutatta be. — Ezek a kísérletek a legjobban sikerültek s a közönség tetszés nyilváníatásának alig tudott kifejezést adni. — K. Kiss József ezután a fényképezéshez fogott. — A Csokonai-kör elnöke, Széll Farkas balkezét posztóval bevont két papírlenzemre tette s a Röntgen féle sugarakat öt percig bocsátották a kéz fejére. Kevésre rá lovag Chilinszky György fényképész az üveglapon felmutatta az egész eredményt s azon a gyűrűket, valamint a csontokat a leg-tisztábban lehetett látni, ugyanezt ismételte K. Kiss József Széll Marianna kísérszöny kezefejével is, azzal a változtatással, hogy a sugarak átbecsátása a kézfőn 10 perczig tartott. Ez is pompásan sikerült. A kísérletező tanárt lelkesen megjelenezték. Az ülés után kedélyes társas vacsora volt, melyet pompás jókedv mellett tánc követett.

— **Debreczeni löversenyek.** Folyó hó 8-án esti 10 órakor volt a debreczeni löversenyek nevezési zárnapja. Mint a már előbb közölt feltételekből is tudható, eme versenyeink folyó hó 18. és 19-én kerülnek döntésre. A nevezések a mostani meetingre igen kedvező eredménnyel zárultak, sőt a megelőző évi versenyekhez képest most ujabban tetemes emelkedés konstatalható. A verseny kétnapjára harminezket különböző istálló-tulajdonos hatvanhat lóval százhatvanöt nevezést tett. Előre láthatólag nagy mezőnyök és így érdekes versenyek várhatók. A nevezések teljes összeállítását lapunk más helyén közöltjük.

— **A főigazgató körutja.** Csérhalm József a debreczeni tankerület főigazgatója tegnap a kerület középiskoláinak látogatására elutazott. Először Nagy Kállóba megy, ahonnan Nagy Károlyba érkezik. Távollétében az irodát Majoros Sándor tiszviselő vezeti.

— Seru
Gyula hernác
serumot talál
Ignác földm
nisztérumban
serumot és a
hogy a F u
sertésvész el
legközelebb

— A ki
tási bizottsá
feld Józse
tott. Szüce
nak, hogy a
dasági és ál
még fel nem
magolva, te
zet méter f
tobági kép
ten a mezőg
közö régi é
állattenyész
kiállításá
képviselve.
sitik. Ugya
Antal kiáll
jelentőségű
véget ért.

— A

lalkoztak a
tézéri birto
lálával, a
kutfuró gé
kivánságár
tikus almá
háza it
megszű
ezeni it
ból okozot
alá hel
riana I. bü
lalkozott a
vel s hel
székne
tető hat

— A

ből látszi
vendeni. I
sem s igé
latseregle
a rendőrs
a városi
uteza is
ütötték n
mival vá

—

hódoló d
mille niu
nem Ve
tanácsno
város sz
fog a di

—

lése. A
29-én t
parancs
Ez alka
vékenys
kerül a
let ügy

—

reczeni
gyezte
Ujfalur
kereske
Gottf

—

lemrem
belügy
tási biz
sával s
egyeté
ki ing
javada
terh l
gatási
hogy a
hanem
nem á

— **Serum a sertésvész ellen.** Fuchs Gyula hernádi gazdálkodó a sertésvész ellen serumot talált fel és ezt elküldte Darányi Ignác földművelésügyi miniszternek. A miniszterumban szakértekezlet vizsgálta meg a serumot és a siker biztató. Alapos a remény hogy a Fuchs-féle serummal a grasszáló sertésvész ellen védekezni lehet. A serummal legközelebb megkezdik a kísérleteket.

— **A kiállítási bizottság ülése.** A kiállítási bizottság tegnap délután gróf Dégenfeld József főispán elnökleite alatt ülést tartott. Szűcs Mihály bejelentette a bizottságnak, hogy a kiállításra felküldendő mezőgazdasági és állattenyésztési cikkek és tárgyak még fel nem szállított részét 38 ládába csomagolva, tegnap küldte fel. Huszonnégy négyzet méter falterületen lesznek kiállítva a hortobágyi képek; tizenkét négyzet méter területen a mezőgazdaságra és a termelésre vonatkozó régi és új adatok, a népszámlálásra és állattenyésztésre vonatkozó adatok. Ez a város kiállítása lesz. A megye is hasonlóan lesz képviselve. A kiállítást dísznövényekkel egészítik. Ugyancsak ezekhez közel Steinfeld Antal kiállítási tárgyai lesznek. Több csekély jelentőségű ügy bejelentése után a gyűlés véget ért.

— **A thuzséri eset.** A lapok sokat foglalkoztak annak idején Salamont Tódortézéri birtokos leányoak, Ellának a halálával, akit Nekum Ferencz verseczi kufuró gépész 1894. szeptember 14-én atyja kívánságára hypnotizált, s nem tudott hypnotikus álmából újra felköltöni. A nyiregházi törvényszék Nekum Ferencz ellen megszüntette az eljárást, a debreczeni ítélet tábla azonban gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vád alá helyezte. Sőt vád alá helyezte a leány atyját, Salamont Tódort is. A kuria I. büntető tanácsa tegnap délelőtt foglalkozott a végzetes kimenetelű hypnotizis ügyével s helyben hagyta a törvényszéknek az eljárást megszüntető határozatát.

— **A közelgő nagyvásár,** mint az előjelekből látszik igen élénk forgalomnak fog örvendeni. Nem lesz hiány látványosságokban sem s igen sok panoráma, forgó komédia, állatsereglet tulajdonos kért és kapott engedélyt a rendőrségtől, hogy a vásár alatt kielégítse a városi közönség óhaját. A Széchényi utca is élénk képet nyújt. A kereskedők felültették már sátraikat, mely alatt a sok holmival várják már a vásárló közönséget.

— **A város zászlóvivője.** A június 8-iki hódoló diszfelvonuláson a debreczeni hölgyek millenniumi lobogóját a városi bandérium élén nem Veesey Imre, hanem Király Gyula tanácsnok fogja vinni. A város zászlóvivője a város színeit feltüntető fényes díszmagyarban fog a díszmenetben lovagolni.

— **A debreczeni tüzoltó egyesület közgyűlése.** A tüzoltó egyesület közgyűlését e hó 29-én tartja meg Szikszay Gyula főpáncsnok elnökleite alatt saját helyiségében. Ez alkalommal bemutattatik az egyesület tevékenységéről szóló kimutatás s tárgyalás alá kerül a felállítandó debreczeni mentő egyesület ügye is.

— **Hymen.** Poroszlay László a debreczeni közgazdasági bank főkönyvelője eljegyezte Szilágyi Pálma kisasszonyt B. Ujfalun. — Révész Zsigmond debreczeni kereskedő e hó 14-én tartja egybekelését Gottfried Linával Berettyóújfaluban.

— **A lelkéze pótdadó mentessége.** Figyelemreméltó határozatot hozott legközelebb a belügyminiszter. Egyik vármegye közigazgatási bizottsága határozatának megváltoztatásával a vallás- és közoktatási miniszterrel egyetértőleg kijelentette, hogy az oly lelkész, ki ingatlanokat lelkészi teendőikért, lelkészi javadalmaszakként bir, eme javadalma után nem terhelhető meg községi pótdadóval. A közigazgatási bizottság határozatának az az indoka, hogy a pótdó nem az ingatlan jövedelme, hanem allami adója után rovatott ki, jogilag nem állhat meg, mert a községi pótdó az

államadó arányában ugyan, de nem ez után, vagyis nem a kincstár terhére róható ki s mindenesetre a jövedelmet, illetőleg közvetve az adómentességet élvező lelkészt terhelné.

— **A vadásztársulat ülése.** A debreczeni vadásztársulat választmánya tegnap délután Simonffy Gyula elnökleite alatt ülést tartott a varosházán, melyen elhatározták, hogy a vadász társulat évi rendes közgyűlését a jövő május hó 3-án tartják meg.

— **A színház tűzbiztonsága.** A belügyminiszter ma leküldötte a színházi tűzbiztonság tárgyában alkotott városi szabályrendeletet a jóváhagyási záradékkal ellátva.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A debreczeni anyakönyvi hivatalban január 1-től ma délig 667 születést, 226 kihirdetést, 185 esketést és 560 halálózást könyveltek el az anyakönyvvezetők.

— **Tüzoltó gyakorlatok.** A jobb idők beálltával a tüzoltók újra megkezdik szabadgyakorlatukat még pedig nem mint eddig a város külsőségein felállított mászházaknál, hanem a minden igények és kívánalmaknak megfelelően berendezett laktanya udvarán. Az első ilyen nagyobb szabású gyakorlat holnap lesz.

— **Kivándorlás Olaszországba.** A miniszter körrendeletben értesítette Debreczen város törvényhatóságát, hogy a tömeges kivándorlás megakadályozása céljából a Magyarországról kivándorló munkásoknak az Olaszországi kikötő városokban huzamosabb ideig tartózkodni, vagy épen letelepedni, nem szabad.

— **A Gönczy-egylet kérvénye.** A Gönczy-egylet kérvényt intézett a városhoz, amelyben a kiadásában megjelenő Fülleres Füzetek terjesztésére irányuló vállalatának megrendelés és előfizetés útján való anyagi támogatását kéri. A kérvényt kiadták véleményezés végett a jog és pénzügyi bizottságnak.

— **Tilos a kacsák liba vadászat.** Tekintettel arra, hogy a vadkacsák és libák költés és pázás ideje április, május és június hónapokra esik a vadásztársulat határozta, hogy a törvények értelmében a vadászterületeken a kacsák és liba vadászatot egész július hó 15-ig eltiltja. E tényre a vadászok figyelmét ez uton is felhívja.

— **Szarvasmarhák a Hortobágyon.** A hortobágyi marhalegelőre ma és holnap hajtják ki a szarvasmarhaállományt, melyet a hidnál az állatorvosok fognak megvizsgálni.

— **Életbeléptetett szabályrendelet.** A kocsizás és lovaglás tárgyában alkotott és kormányhatóságilag jóváhagyott törvényhatósági szabályrendeletnek Debreczenbe való életbeléptetésére a kellő hatósági intézkedések megtétek.

— **Hangverseny a Margit-fürdőben.** A Margit-fürdő disztermében f. hó 12-én vasárnap megtartandó hangverseny műsora a következő: 1. Nyitány „A szép Galathe” Suppé etől. 5. „Fiedeles Wien” waltzer Komzaktól. 3. Magyar dal Dóczytól. 4. Uj polka-mazurka Krausetól. — Szünet. — 5. Allegretto. 7. Symphoniából Beethoventől. 7. Czigánymulató Kolyphonra Heinemanntól. 8. Bécsi séta Komzaktól. 9. Pétervárad szánkázás Eilenbergtól.

— **Hirdetmény.** Ezennel közhiré tétetik, hogy a vasuti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha és fehérneműek, botok, napernyők Debreczen állomáson f. hó április 16-án d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni. Az igazgatóság.

— **Magyar Osztaiy-Sorsjáték.** II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása naponként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett eláúsítónál eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszafizetése és a megújítási díj: 1 egész sorsjegyéért 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tízed 1 frt és 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály huzásán minden további nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegy tulajdonosoknak épen a megújítási hatánap lejártakor (május 2) való óriási tolongása elkerültessek, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályú sorsjegyek minél előbb birtokába jutni.

— **Az orsz. magy. kölcsönös biztosító szövetkezet.** Lapunk mai számában egész terjedelmében közöljük a „Biztosítási és Közgazdasági Lapok” legutóbbi számában az „Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet” első mérlegéről írott és megjelent nagyérdékű cikket. A cikket, amely a legszélesebb körű érdeklődésre tarthat számot, ajánljuk olvasóink figyelmébe!

Rendőri hírek.

? **Apró gazember.** Ugyancsak meggyűlt a baja a rendőrségnek Csizmadia István alig 12 éves fiúval. Már nem egyszer szökött meg attól a jószívű embertől aki az egész árva gyermeket magához vette. Szállást, kenyeret ad neki s neveltetné is a fiút, ha ugyan a tanítás fogna rajta. — Már nem első ízben történt meg a dolog, hogy a megátalkodott csavargó természetű fiú a dolog elől megszökött s az éjszaka is újra úgy fogta el a rendőrség a piacon, amint éhesen, kifáradva meghuzta magát egyik sátorba. Haza nem akart menni semmiképen, mert úgy látszik irtózik a dologtól. Alighanem a javító intézetbe kerül a kis „falu rossza.”

? **A rendőrség börtönéből.** A mult esztendőben a rendőrség börtönében összesen 1545-en voltak lezárva. Legjobb lakója volt a börtönnek a mult év ápril hónapában 154, a legkevesebb pedig január hóban, mikor csak 92-en voltak rab-kosztra fogva.

SZINHAZ.

Hőfehérke és a két törpe.

A legnagyobb dicsérettel kell megemlékeznünk a tegnapi gyermekelőadás szereplőiről, mivel nem éreztették a gyermekeiket kísérő szülőkkel, hogy gyermekelőadás van. — Oly összevágó, gördülékény volt az előadás; oly buzgósággal játszottak színészeink, mintha legalább is zsufolt ház mellett adnák Schepare valamelyik remekművét. Feltétlen elismerés illeti Szathmáryt, Mezeit, ifju Némethet, a nők közül Makó Aitát, Kápolnay Irént. Elragadó volt a kisp Borecsay Erzsike, ki mind a hét törpe magán beszédét egymaga mondta el bájos gesztusokkal és a nélkül, hogy a sugólyukban ülő édes apjára hallgatott volna.

Gy—a.

Nevezések a debreczeni löversenyekre.

Első nap, szombat április 18-án.

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1200 korona. Egyleti díj. Távolság 1600. 1. Br. Bánffy Albert 36. p. m. Bimbási 2000 kr. 2. B. B. szövetség 46. p. m. Söréd 2000 kr. 3. Br. Amelin Guidó fhdn. (5. hv. husz. ezr.) 66. p. m. Bányász 2000 kr. 4. Liptay Béla ur 36. p. m. her. Törökbecse 2000 kr. 5. Ugyanaz 36. p. m. her. Teremtette 2000 kr. 6. Mr. Newmarke 36. s. k. Mannella 2000 kr. 7. Gr. Pejacsevich Albert 36. p. m. Popp Iván 2000 kr. 8. Blaskovich Ernő ur 36. p. k. Fúrge 2000 kr. 9. Geist Gáspár ur 3. s. m. Garabonczás 2000 kr. 10. Ugyanaz 36. p. k. Negretti 2000 kr. 11. Jankovich-Bésán Gyula ur 36. stp. m. Piros 2000 kr. 12. Hoffmann Lipót szaz. ur (1. hv. husz. ezr. 36. s. k. Viora 2000 kr. 13. Ugyanaz 46. s. k. My Darling 2000 kr. 14. Br. Harkányi Andor 36. p. her. Radames 2000 kr. (Elzárattott 14 nevezéssel.)

II. Debreczen sz. kir város díja 1000 drb cs. és kir. arany, melyből 90 arany a gyötessé és 10 arany a második lóé. Távolság 1400 méter. 1. Olasz Ódon hadn. ur (96. s. k. Passienze. 2. Br. Bánffy Albert 46. stp; k. Lizi 3. Geist Gáspár ur 36. p. k. Vérese 4. Nadányi Pál ur 56. fok. k. Hires 5. Merh al Ernő szaz. ur (2. husz. ezr.) 56. fok. m. Pásztor (Elzárattott 5 nevezéssel.)

III. Hortobágyi díj. 1400 korona. Államdíj. Távolság 1600 méter. 1. Br. Bánffy Albert 36. p. m. Bimbási 2. B. B. szövetség 46. p. m. Kamját 3. Jankovich Dezső ur 36. p. k. Madonna 4. Liptay Béla ur 36. p. her. Törökbecse 5. Lov. Lederer Sándor (1. hu sz.

ezr.) 36. p. k. Valerie 6. Lov. Wacławiczek Rud száz. 36. fek. k. Sárka 7. Gr. Degenfeld Imre 36. p. m. Buvár 8. Geist Gáspár úr 36. s. m. Tatár 9. Ugyanaz 36. p. m. Legény 10. Jankovics Bésán Gyula úr 36. p. m. Akarat 11. Merhal Ernő száz. úr 46. p. m. Fiddler 12. Hoffman Lipót száz. úr 46. p. m. Gladiátor 13. Ugyanaz 36. s. k. Rememberme 14. Br. Harkányi János 36. s. k. Blamage (Elzárattott 14 nevezéssel.)

IV. Eladók gátversenye. 1200 korona egyleti díj. Távozság 2400 méter. 1. Olasz Ödön hdn. ur 66. s. k. Passience 2000 kr. 2. Br. Amelin Guidó hdn. 66. p. m. Bányász 2000 kr. 3. Br. Rothenthal Béla hdn. (15. husz. ezr.) id. s. her. Péter II. fv. 1000 kr. 4. Br. Szentkereszty István id. stp. her. Pajzán fv. 1000 kr. 5. Klobusiczky Andor hdn. ur (9. hv. husz. ezr.) 56. p. k. Clara 3000 kr. 6. Liptay Béla ur 66. p. her. Nagy-kár fv. 3000 kr. 7. Geist Gáspár ur 56. fek. her. Gentry fv. 2000 kr. 8. Nadányi Pál ur 56. fek. her. Hires fv. 1000 kr. 9. Geist Gáspár ur 46. p. k. Tündér-huga 3000 kr. 10. Gr. Bethlen Károly 66. s. her. Dominó 1000 kr. 11. Jóny Ferdinánd száz. ur (6. hv. husz. ezr.) 56. p. her. Czobor 3000 kr. 12. Hoffmann Lipót száz. ur 46. s. her. Hugó-Telepi II. 2000 kr. 13. Ugyanaz 46. s. k. My Darling 2000 kr. 14. Ugyanaz 46. stp. m. Pityke 2000 kr. 15. Br. Harkányi János 56. s. k. Scylla 2000 kr. 16. Kormos Béla hdn. ur (11. husz. ezr. id. p. her. Villám fv. 1000 kr. 17. Br. Szentkereszty Pál 46. p. h. Mátka II. 2000 kr. (Elzárattott 17 nevezéssel.)

V. Szent-Györgyi akadályverseny 1400 korona. Állomány. Távozság 4000 méter. 1. B. B. szövétség 46. p. k. Baby, 2. Br. Eltz Hugó hdn. (7. töl. ezr.) id. fek. her. Blinkholie iv. 3. Hg. Taxis M. 56. p. m. Tilay 4. Ugyanaz 56. stp. k. Dalila, 5. Liptay Béla ur 66. p. her. Nagy-kár fv. 6. Lovag Wacławiczek Rud. százados 56. stp. m. Pylades. 7. Gr. Degenfeld Imre 46. s. k. Csaplárosné. 8. Geist Gáspár úr 56. fek. her. Gentry fv. 9. Ugyanaz 46. p. k. Tündér-huga. 10. Jóny Ferdinánd száz. úr 56. s. her. Strafutente. 11. Tömör Géza hdn. úr (1. husz. ezr.) 66. p. k. Kóczos. 12. Lerhal Ernő száz. úr 66. pm Vadorzó. 13. Hoffman Lipót száz. ur 56. p. m. Vineá H. 14. Ugyanaz 46. p. k. Evanthia 15. Ugyanaz 46. stp. m. Pityke 16. Ugyanaz 46. s. k. My Darling (Elzárattott 16 nevezéssel.)

VI. Eladók akadályversenye. 1200 korona. Egyleti díj. Távozság 3200 méter. 1. B. B. szövétség 46. p. k. Baby 3000 kr. 2. Br. Eltz Hugó hdn. id. s. k. Cherry Ripe 1000 kr. 3. Hg. Taxis M. id. p. m. Mignon 2000 kr. 4. Br. Szentkereszty István id. stp. her. Pajzán fv. 1000 kr. 5. Klobusiczky Andor hdn. ur 56. p. k. Clara 3000 kr. 6. Geist Gáspár ur 56. fek. her. Gentry fv. 2000 kr. 7. Ugyanaz 46. s. k. Szárcsa fv. 3000 kr. 8. Ugyanaz 46. p. k. Tündér-huga 3000 kr. 9. Gr. Bethlen Károly 66. p. her. Czimbora fv. 1000 kr. 10. Jóny Ferdinánd száz. ur 56. s. her. Strafutente 1000 kr. 11. Merhal száz. úr 56. fek. m. Pásztor fv. 3000. 12. Hoffman Lipót száz. úr 66. stp. k. Jenny 1000. 13. Ugyanaz 46. stp. m. Pityke 2000 kr. 14. Ugyanaz 46. s. her. Hugó-Telepi II. 2000 kor. 15. Ugyanaz 46. s. k. My Darling 2000 kor. 16. Br. Harkányi János 46. s. k. Emblème 1000 kor. 17. Br. Szentkereszty Pál 46. p. k. Mátka II. 2000 kor. 18. Kormos Béla hdn. ur id. p. her. Villám fv. 1000 kor. (Elzárattott 18 nevezéssel.)

(Folyt. köv.)

CSARNOK.

ANNA.

Irta: Herman Ottóné.
(Folytatás.)

„Lám, az asztalkendőt gallérjába tűzi a más asztalánál! a csirke szárnyát kezébe fogja — idegen helyen!”

„Istenem, istenem!”

Sört hozza. A házi ur habosra tölti vendége poharát, György egy hajtás a kiüssza s leteszi a poharat. A sör csillogó habjából vastag fehér rojt csügg ajka fölött. Gyuri nem tétováz — nyelve hegyének egy gyakorlott kanyarításával a tajtékat beszopja.

Hát csak ez hiányzott . . .
Egy tompa sóhajjal, csaknem ájultan ereszkedik Anna hátra a széken. Szemeit lezárja, hogy ne lassa Beretvásnak — a szép Beretvás Antinak gunyos arczát, amint az a férjére néz, amint pillantása világosan kifejezi azt a szörnyű ítéletet, mely az ő szívet titkon már hónapok óta marcangolja; „közönséges ember.”

Igen, immár nincs kétség benne, az ő férje közönséges . . . ő egy közönséges ember felesége! És ezt im látja, tudja más is . . . a szép Anti is a ki ott ül átellenében.

Angol szabásu kabátja, finom pepita nadrágja, fordított bajsza, gyönyörűen csiszolt rózsás körmei, mind, mind csupa sikk, csupa finomság — hát még az a malicziózus tekintet, mely e pillanatban — érzi, világosan érzi — az ő arczán nyugszik végtelen számalommal, mintha azt akarná mondani: Te szegény, szerencsétlen, jobb sorsra méltó asszony.

Később magához tér. Suttynban összehasonlításokat tesz — rossz jel, ha az asszony már erre adja a fejét — Gyuri a jobb kezével eszik . . . milyen kéz! széles, izmos barna. — Az Antié nyulánk, karcsu, mint egy szép asszonyé. A balkéz kiss ujján a vastag aranykarika mély tűzü saphirja mellett káprázatóan csillog egy gyémántokkal körített parányi rubinsziv — női gyűrű, az világos . . . vajjon kitől kaphatta? . . . Gyuri nem visel gyűrűt — keztyűt sem, meg is látszik . . . Aztán napbarnított arca, fekete, hátrafésült akaratos haja milyen contrast az Anti szöke, selymes, közepben választott hajával, halvány, előkelően bágyadt arczszínevel. Még a hangjuk is mennyire különböző — a György baritonjától szinte vibrál a levegő a másiké kellemes lusta, lágy tenor, mely álmataggyá tesz, elandalít . . .

Főshajtott, Milyen boldog az az asszony a kinek ez a hang, ilyen ember mondja: Szeretlek!

E percben szemük találkozik. Az Antié olyasmit fejez ki: Te lehetnél az a boldog asszony — ha akarnád.

Es Anna gyorsan, kéjes zavarral süti le ismét szemét . . .

II.

Hogy, hogy nem, ettől fogva Annának a nap bizonyos órájában mindig akad valami halaszthatatlan tenni-venni valója az erkélyen. Beretvás Antinak pedig ugyanazon órában mulhatatlan járókaja az erkély alatt.

Látták, nézték egymást, hosszan, ábrándosan, szomoruan némán.

Sokáig ment ez így, de örökre csak nem mehetett. Legalább, hogy Anti így vélekedett bizonyítja az a rózsaszín és a mellett elég ostoba levélke, a mely egy szép reggel ott reszkett az Annuska ideges, finom ujjacskái közt:

„Asszonyom! Ön boldogtalan ne tagadja, látom . . . érzem; s így természetes, hogy én sem lehetek boldog. Szenvedek mert ön szomorkodik. Ön, kit annyiszor láttam az erkélyen, mint tündöző váró Juliát, meg fogja tűrni hogy lelkem egész önfeláldozásával Romeoja lehessenek. Oh, adjon alkalmat találkozásra, hogy bár csak egyszer mondhassam el élő szóval, hogy szívem lelkem, életem öné — reudelkezzék fölöttem . . . Mától fogva minden este hétkor a tő mögötti nyírligetben várom. Oh jöjjön . . . tegyen próbára! kívánjon tőlem bármi nagyot, hősiest, lehetetlent s én készséggel rohanok vesztembe — a kárhozatba is — habozás, fontolgatás nélkül szállok szembe ezer halállal — a poklok hadával, ha kell! csakhogy meggyőzzem mérhetetlen hatalmáról, melylyel fölöttem — rab-szolgája fölött — rendelkezik most és mindörökké . . .”

Amen . . . sóhajtá öntudatlan boldogsággal Anna. Aztán elolvasta a levelet — mondjuk harminczszor, lehet azonban hogy ötvenszer is és jölehet már könyv nélkül tudja, lefekvés előtt olvassa még egy párszor.

(Folyt. köv.)

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Ot hon”-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10—12-ig.

Felmunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika” kávéházban hetenkint két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarok. A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarok testvérek zenekara.

Az „Arany Bika” vendéglő éttermében vasárnap estenkint a Magyarok testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol kirdly” vendéglőben kedden Magyarok testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit”-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/2 6—1/2 9 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A „Corsó” kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany sas” kávéháza minden hétfőn este Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt.

Közzgazdaság.

Budapesti gabonatörsde.

Debreczen, április 10.

Készáru változatlan.

Oszi buza	6.97—6.99
Tavaszi buza	6.71—6.73.
Oszi rozs	5.79—5.81.
Tavaszi rozs	6.39—6.41
Oszi zab	— — —
Tavaszi zab	6.25—6.27.
Május juniusi tengeri határidőre	3.98—4.01.

Sertéspiacz. Budapest-Kőbánya 1895. április 11.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz: páronkint 400 klgon felüli sulyban (56— krtól 57 krig. Öreg közep (páronkint 300—400 kgr. sulyban) — 54— krtól 57— krig. Fialtal nehéz (páron — 320 klgon felüli sulyban) — 54 krtól 55— krig. Fialtal közep (páronkint 251—320 klg. sulyban) — 54 krtól 55— krig. Fialtal könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) — krtól — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgon felüli sulyban) — krtól — krig. Közep (páronként 220—280 klg. sulyb.) — krtól — krig. Könnyű páronkint 220 klgig terjedő sulyban — krtól — krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. felüli sulyban) — 56 krtól 57— krig. Közep (páronkint 220—260 klg. sulyban) — 56— krtól 57— krig. Könnyű (páronkint 220 klgig terjedő sulyban) — 55— krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1896. évi április hó 8. napján volt készletben 12268 darab 1896. évi április hó 9. napján felhajtattott — drb. 1896. április hó 9. napján elszállított 94 drb. 1896. április hó 10. napjára maradt készletben 12174 drb. Hizottsértés forgalom változatlan.

Az „Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet” első mérlege.

A f. hó 29-én megtartott első rendes közgyűlésen méltán nagy érdeklődés tárgyat képezte a „Szövetkezetek” másfél évet meghaladó működéséről és számla mérlege.

Kifejtettük már, több ízben s legutóbb ezen lapok hasábjain is, hogy mily nehézségekkel és veszélyekkel kell szövetkezeteknek általában megküzdeniök, s hogy azon bajok, amelyek a szenge korban érik a szövetkezeteket, nagyobbára végzetes kimenetelűek szoktak lenni. — Nem kívánunk újból előállani azokkal az érvekkel, amelyeket mindenkori kellő tárgyilagossággal vittünk harcba elveink mellett, s nem is óhajtunk szomorú statisztikai adatokkal nagyobb nyomatókat kölcsönözni szavainknak. — De helyes érkel bírván mind az iránt, ami a köznek érdeke ellen nemcsak, hanem egyszersmind a biztosítás intézményének reputációja ellen is van, publicistikai kötelességet tartozunk teljesíteni akkor, midőn a könyvvezetés bizonyos nemének boszorkányüstjébe nézünk elfogulatlan szemmel és az őket megillető helyre áll-

ljuk vissza a a prestidigitat vel tetszetős r azonban a sz koznánk, foglal mérlegnek eg

A „Bud ma tartalmaz való meghívó legét. Igazus szabályainak a mérleg, v reá vonatkoz megtartása e véve a szöve meg is felelt tesitette azt szetü és jelle nagyközönsb vatalos lapb terjedtségü zassanak. — ettől a gyak bálytalan el lene; de kif zagot, mely könyvvezeté épen csak a Nem boscsát ve sem tov künk során mokkal fog nyujtani a az általunk hiányokra r amely a leg dandó, mer ról van itt

Az ala „Az igazga s legfölebbt nak, hogy leget csak kal megye gátók szá n gyezték a Péchy Tam Teleki Sán szabályok hány igazg de miért t azon körl mesélnek, a bizalom nek” a Sz ugyanezt amely az a 34.552 f

Oly névsor, m De l ségü alak vetkeztetn amely az lomnak 3/4 év az mehet és szul veszi nyeresége meghuzón konay V felett m nagyobb aktívák e fel szerve a szerve a szövetk azt határ szének a évben i hogy a számlája 3/4 éves san a n sze is v Szövetk totta be költsége nek tö irásával haladt r

V frt 22 k frt 65 k

ljuk vissza azokat a számadatokat, amelyek a prestidigitateur szemfényvesztő ügyességével tetszetős módon csoportosítottak. Mielőtt azonban a számadatok részletezésébe bocsátkoznánk, foglalkozni akarunk a közzé tett mérlegnek egyes alaki kérdésével.

A „Budapesti Közlöny“ f. évi 68 iki száma tartalmazza az első rendes közgyűlésre való meghívás kapcsán a Szövetkezetnek mérlegét. Igaz ugyan, hogy a Szövetkezet alapszabályainak 32. § sa úgy rendelkezik, hogy a mérleg, valamint a felügyelőbizottságnak reá vonatkozó jelentése 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt közzé tételnek, és szigorúan véve a szövetkezet ennek a rendelkezésnek meg is felelt. — Azonban a gyakorlat szentesítette azt a szokást, hogy hasonló természetű és jellegű közlemények nem egyedül a nyilvánosság által legkevésbé forgatott hivatalos lapban, hanem legalább egy, nagyobb terjedtségű napilapban is nyilvánosságra hozassanak. — Ha a Szövetkezet jónak látta ettől a gyakorlattól eltérni, úgy emiatt a szabálytalan eljárás vádját nem emelhetjük elene; de kifogásolnunk kell azt a feltűnő hénzagot, melyet a mérleg azal tár föl, hogy a könyvvezetésnek ezen legfontosabb kiadványát éppen csak a könyvvezetőség nem írja alá. — Nem bocsátkozunk erre a feltűnő tényre nézve sem további magyarázatokba. Jelen cikünk során még egyéb lényeges momentumokkal fogunk foglalkozni és módot akarunk nyújtani a Szövetkezet vezetőségének, hogy az általunk száraz objektivitással konstatált hiányokra nézve megadja azt a felvilágosítást, amely a legsajátabb érdekében lesz megadandó, mert 59,383 tagjának megnyugtatósról van itt szó.

Az alapszabályok 24 § a azt mondja: „Az igazgatóság tagjainak száma legalább 10 s legfőbb 20.“ Kérdjük tehát, mi oka annak, hogy a hivatalos lapban közzétett mérleget csak 9 igazgató jegyzi, holott tudunkkal megyeri Krausz Lajos kiléptével az igazgatók száma 13? Kérdjük: miért nem jegyezték a mérleget Gróf Andrássy Géza, Péchy Tamás, Szentkirályi Kálmán és Gróf Teleki Sándor? Megvalljuk, hogy az alapszabályok nem intézkednek az iránt, hogy hány igazgatónak kell a mérleget jegyeznie, de miért találjuk az összes igazgatók neveit azon körlevelek homlokán, amelyek arról mesélnek, hogy „az ország minden vidékéről a bizalom s rokonszenv legszebb jelei érkeznek“ a Szövetkezethez, s miért nem látjuk ugyanezt a fényes gárdát azon mérleg alatt, amely az ország minden vidékének tárja fel a 34.552 frt 53 krnyi veszteséget?

Oly véletlennel tudható-e be ez a csonka névsor, mint a könyvvezetőségnek bujósdiája? De hagyjuk ezeket a csekélyebb jelentőségű alaki dolgokat s foglalkozzunk a Szövetkezetnek azzal a bevallott veszteségével, amely az ország vidékéről feléje zudult bizalomnak hü illusztrációja. — Végre is, 1 és 3/4 év az első szárnypórbálgatás számlájára mehet és 34.552 frt 53 kr. nem is olyan rosszul veszi ki magát, hogyha a „veszteség és nyereségszámla“ követel oldalán szerényen meghuzódik Mérlegszámla címén. De Csokonay Vitéz Mihályval szólva: „A dolgok felett mennél mélyebben gondolkozok, annál nagyobb mélységű mélyére jutok.“ Ime az aktívák egyik tétele 57.710 frt 04 krt tüntet fel szervezés címén. A kereskedelmi törvény a szervezési költségekre vonatkozólag, amint a szövetkezetnek kivételével általános tudják azt határozza, hogy annak legalább is 1/5 részének a veszteségszámlára kell már az első évben iratnia. — Nem akarjuk kifogásolni, hogy az előttünk fekvő mérleg veszteségszámlájában, tekintettel a Szövetkezetnek 1 és 3/4 éves működésére, tulajdonképpen méltányosan a második minimális ötödnek még 3/4 része is volna szerepeltetendő; de kérdjük a Szövetkezet vezetőségétől, hogy mi joga állította be az aktívái közé a teljes szervezési költséget s miért nem vallotta be, hogy ennek törvényes részének veszteségszámlába irásával, a mérlegszerű deficitje 46.000 frtot haladt meg?

Vagyon gyanánt szerepel továbbá 8402 frt 22 kr értékben a czimtábla-készlet s 6303 frt 65 kr értékben a nyomtatványkészlet, ami

összesen 14.705 frt 87 krt tesz. Ugy tudjuk azonban, hogy a pontosan felvett, hivatalosan beadott és hivatott közegek által felülvizsgált leltárban ezen tárgyak körülbelül 4000 frttal szerepelnek. — Honnan tehát ez a hirtelen értékelés 10.000 frttal? Nem vélünk a tények által megráfolgatni, ha ezt a 10.000 frtot is az üzleti év veszteségéhez csatolva, immár 56.000 frt deficitet mutatunk ki.

Ez volna szerintünk a tények s számok helyes csoportosítása! — Áttérünk most a mérlegnek még egy-két homályos tételére. Azt találjuk ugyanis, hogy a Szövetkezetnek 348.334 frt összbevételének hét százaléka azaz 21.211 frt 02 kr már az első üzletévben leirandónak találtatott. Az üzleti gyakorlat arra tanít bennünket, hogy a leggodosabb és legelőrelátóbb vezetés mellett is, kétséssé válnak bizonyos követelések az idők folyamán. — De vajjon, milyen kétes természetű követelések lehetnek a Szövetkezetnek azok, amelyek már az első év zárszámadásában mutatkoztak behajthatlanoknak? Hiszen a legrigozabb számvizsgáló bizottság is szemet hunyna bármilyen rossz követelési tételnek, amelynek bonítása a második üzletévtől csak a legkisebb valószínűséggel is volna remélhető! Nos, mi tudjuk, hogy ez, a körülményeket tekintve horribilis magasságu leirt tétel, miből áll; de annak dacára, hogy még a tárgyatlan vádjával sem volnánk illethetők, ha megvalósulna a leirt 21.211 frt 02 kr mibenlétét, mégis alkalmat akarunk nyújtani a Szövetkezet vezetőségének arra, hogy maga adja magyarázatát ennek az abnormális tételnek.

Nem érdektelen mindezek után az a körülmény is, hogy a Szövetkezetnek 229.767 frt tüzdija ellenében csupán 18.445 frt jutalék mutatattik ki, ami 9 százaléknak is alig felel meg. — Tekintettel arra az ösmert körülményre, hogy mily nehéz és mily költséges a tűz-üzlet szerzése általában és el nem zárkozva azon nem kevésbé ismert tény beismérése elől, hogy a szövetkezet minden részvény-társaságnál nehezebben s költségesebben szerzi meg tűzbiztosításait, egyenesen érthetetlen előttünk a szerzésnek ezen kimutatott szerfelett olcsó módja, Hálára kötelezne bennünket a szövetkezet vezetősége, ha magyarázatát adná az eddig páratlanul álló olcsó szerzési módnak, valamint lekötelezné ezekre menő tagjait azzal, ha a tiszta képnnyújtás czéljából felvilágosítást adna az iránt is hogy hol szerepel peres ügyeinek jelentékeny költségösszege?

De talán tulságosan sokat foglalkoztunk a Szövetkezetnek ügyes bajos dolgaival. Nem is kívánunk egyéb részletekkel elébe vágni azon felvilágosításoknak, amelyeket mi és a nyilvánosság, — főleg azonban a Szövetkezetnek 59.383 tagja — nemcsak elvárunk, de megkövetelünk. Egyelőre csupán azt akartuk kimutatni, hogy amikor elveink mellett lándzsát törtünk, szinte profecziával láttuk előre a bekövetkezendőket.

Figyelmeztettük a közönséget, hogy az országot elárasztó, hangzatos és hazafias frázistól tulardó felhívások csupán irott málaszót tartalmaznak, melyek megvalósulni soha sem fognak. Nem a szövetkezeti formának emberszerető alap gondolata ellen keltünk mi sikra, de feltártuk a helyzet ferdeségét, s a Szövetkezet ma előttünk fekvő mérlege mindkét üzletágnak összbevételként 348.334 frtot tüntet fel, ami ellenében csupán lakbér, tisztii fizetés, vegyes és postaköltség címén 85.873 frt szerepel, vagyis az összes bevételéknél 25% je, akkor valóban kétségbe kell esnie a szövetkezet minden tagjának a fölött, hogy ugyan mi jut majd neki mindabból a szép szavakkal ígért nyereségből, amely mint a közeli jövőnek csábítóan szép képe, ecseletetett előtte . . .

Szöknök. A több hónap előtt alakult „H a z a i b i z t o s í t ó t á r s a s á g“ igazgatóságából Horn Dávid, Helfy Ignác, Komlósz Agost dr., Visontai Soma dr., Bánó Ödön, Bolgár Ferencz, Pollák József és Adler Károly kiléptek és aláírásukat a kereskedelmi törvényszéknél töröltették,

Vasuti közlekedés.
Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasuti (zona) idő szerint.

Debrecenzből indul:

Budapest-felé	gyorsvonat	reggel	8 ó. 40 p.
Budapest-Nagyvárad felé	délután	12 ó. 36 p.	
	este	10 ó. 31 p.	
P.-Ladány-Nagyvárad felé ¹⁾	délután	8 ó. 48 p.	
	minden kedden	délben	12 ó. — p.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8 ó. 15 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	délután	4 ó. 07 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	este	8 ó. — p.	
	éjjel	8 ó. 05 p.	
Csak Szatmár	reggel	5 ó. 15 p.	
Miskolcz-Kassa felé ²⁾	reggel	8 ó. 25 p.	
Miskolcz-Kassa felé ²⁾	este	8 ó. 05 p.	
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	délután	4 ó. 02 p.	

¹⁾ P.-Ladánytól gyorsvonat.

²⁾ Közvetlen kocsii (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sára.

³⁾ Közvetlen kocsii Miskolczon át Budapestre.

H.-Boszörmény-Büd-Szt.-Mihály felé	m. á. v.-től reggel	5 ó. 48 p.
	vásártérről	6 ó. 04 p.
	m. á. v. délután	3 ó. 57 p.
	vásártérről	4 ó. 10 p.
Füzes-Abony felé	m. á. v.-től reggel	5 ó. — p.
	vásártérről	5 ó. 13 p.
Ohat-Köcs-Polgár felé	m. á. v.-től d. é.	4 ó. 12 p.
	vásártérről d. u.	4 ó. 22 p.
Derecske Nagy-Léta felé r.	8 ó. 35 p. és d. u.	4 ó. 17 p.

Budapestre érkezik:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u.	1. ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 p. sz. v. este	8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 p. reggel	5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel	9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután	2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. sz. v. este	7 ó. 05 p.
" " " " 40 " érk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. átszállással) este	9 ó. 15 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest-Nagyvárad felől	délután	8 ó. 47 p.
" " " " gyorsvonat	este	7 ó. 09 p.
" " " " éjjel	2 ó. 40 p.	
Nagyvárad-P.-Ladány " "	reggel	7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól " "	reggel	4 ó. 55 p.
M.-Sziget-Szatmár felől " "	reggel	7 ó. 50 p.
" " " " délután	12 ó. 16 p.	
" " " " este	10 ó. 16 p.	
Csak Szatmártól " "	este	7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől ¹⁾ " "	reggel	8 ó. 07 p.
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől " "	déli	12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől ²⁾ " "	este	7 ó. 40 p.

¹⁾ Közvetlen kocsii Budapestről Miskolczon át.

²⁾ Közvetlen kocsii (Junius 15-től Szept. 15.) Kas-sáról.

B.-Szt.-Mihály-H.-Boszörmény felől	(vásártérre reggel)	8 ó. 09 p.
	(m. á. v. hoz " "	8 ó. 17 p.
	(vásártérre este)	6 ó. 35 p.
	(m. á. v. hoz " "	6 ó. 44 p.
Füzes-Abony felől vásártérre	délután	5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz	" "	5 ó. 30 p.
Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérre reggel	" "	7 ó. 50 p.
" " " " m. á. v.-hoz	" "	8 ó. — p.
Nagy-Léta Derecske felől r.	7. ó. 25 p. d. u.	8 ó. 18 p.

Bérekcsik dijszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Óraszámra.		
Fél órára	40	30
3/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	20	15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompói belül	50	30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetésnél (valláskülönbség nélkül), ha a végítzesség a templomban történik, A temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	30	60
bármely vasuti indóház vagy raktárhoz nap-pal menet vagy jövet kézi táskával	50	3
éjjel	80	60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab máiba után külön 10 krajczár díj jár. A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, cukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet egy órai várakozással A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	50	30
menet és jövet egy órai várakozással minden következő órára	1	70
Külső barom- és lövászterre oda és vissza egy órai várakozással	60	40
minden következő órára	1 20	90
minden következő órára	40	30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet 1 órai várakozással minden további órára	80	60
menet és visszajövet	40	30
A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számítva.		



Pántya József

uj fodrász terme,

CORSÓ kávéház mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri.

Kiváló tisztelettel

Pántya József,
fodrász.



BUTOROK

szabott árak mellett, a legolcsóbban, legnagyobb választékban és szolid kivitelben csakis a

Killer Ede

dusan berendezett butorraktárbaú kaphatók

DEBRECZEN, Dr. Ujfalussy-ház.

Valamint mileniumi zászlók miniszteri rendelet szerint magyar címerrel ellátva, minden nagyságban nálam a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Hirdetés.

Bodrog-kereszturi építkezési fehérkő megrendelhető

Olay Lajos

kőbánya tulajdonosnál
TOKAJBAN.

Gyönyörű minták magánosoknak ingyen és bérmentve; tartalomdus **mintakönyvek** szabó mestereknek a postadíj megküldése mellett.

Ruhaszövetek
Perucien és Dosking lellészek számára, előírás szerinti állami tisztviselők egyenruhák, ugyszintén **VETERÁNOK** és **TÜZOLTÓKNAK LIORÉEK;** szövet **BILIÁRD** és **JÁTEKASZTALOKRA, KOCSIHUZATOK, FÉREI és NŐI LODEN, NŐI és MOSÓ SZÖVE TEK, UTAZÓ PLAIDEK** 4-14 frtig.

Valóban értékes, **TARTÓS, TISZTA GYAPJUAÓL** készült szövetek, amely nem olyan rongy, hogy a csinál-tatás költségeit sem érdemli meg, ajánlja

Joh. Stikarofszky
Brünn, (központi, fél milliót érő raktára az osztrák szövő-ipar társulatának.)

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. **40 kr., 70 kr. és 1 frt.** füvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten.
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**
Richter F. Ad. és társa, osász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).



Utolsó főhuzás.

Magyar

osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12 től 28 ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	= 600 000
1 „	400 000	= 400 000
1 „	300 000	= 300 000
1 „	200 000	= 200 000
1 „	100 000	= 100 000
2 „	40 000	= 80 000
2 „	20 000	= 40 000
5 „	10 000	= 50 000
10 „	8 000	= 80 000
34 „	6 000	= 204 000
100 „	2 000	= 200 000
200 „	1 000	= 200 000
2 650 „	200	= 530 000
22 000 „	150	= 3 300 000
25 007 „	nyeremények és 1 jutalom	= 6 284 000

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

1/1	1/2	1/10	1/20
60,—	30,—	6,—	3,— forint

Ezen eredeti sorsjegy áraikon kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: **Lottoheintze Budapest.**

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésevel és pedig:

1/1	1/2	1/10	1/20 sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1 — forint

legkésőbbén május 2 ig eszközöndő

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

Debreczen

Megéh felé az erdő enivalót. E rab hust.

De me rokban volt lehajtott f tudta, hog hogy valar vele.

Már gyon éhes állt ott és dott, hogya kaparítani. Amint

a farkas. — Mj — E

koma. — Ejj nem eszel

— H koma! Há van?

— Na péntekkel,

Avva ezigálja, fölesattan, meg szépe

Egyé hoz és na

Látja róka és k — R

nagypénte — S zel az égl

Avva a nagy d

Hát Egy tyuk pegtek, f pott a lev kapott eg velük.

Hej, fiaiert! A tyuk is.

mind sira Oda De a sol

a sarkan héját se hogy eg Király k védelme

El tetszett jó volna El

rokba, össze k Os

falu vég lekeztek Cs

egyik a szeveszt De

egymás sok szé maradt H

tudtak

Virágos Kert

a Debreczeni Hirlap kis olvasóinak.

1896 április 11.

Debreczen

Két mese.

A róka meg a farkas.

Megéhezett a róka és járt, kelt mindenfelé az erdőben, hátha találna valahol valami ennivalót. Egyszerre csak meglát egy nagy darab húst.

De meglátott ám egyebet is. A hus hurokban volt benne, a hurok pedig egy földig lehajtott faág végire volt kötve. Mindjárt tudta, hogy a húst csak azért tették oda, hogy valami vadállatot hurokba csaljanak vele.

Már ilyen husból nem kér! De nagyon éhes volt szegény feje, hát csak állt, állt ott és égnek fordított szemmel gondolkodott, hogyan lehetne azt a húst mégis megkaparítani.

Amint javában gondolkodik, arra kullog a farkas.

— Mit csinálsz, róka koma?

— Égbe nézek, imádkozom, farkas koma.

— Ejnye hát abból a husból ott mért nem eszel?

— Hogy is kérdezhetsz ilyent farkas koma! Hát nem tudod, hogy ma nagypéntek van?

— Nagypéntek? Törődöm is én nagypéntekkel, én bizony megeszem!

Avval odamegy a farkas a hushoz, ránczálja, a feje belekerül a hurokba, az ág fölesattan, viszi föl magával a farkast, a hus meg szépen lent marad a földön.

Egyéb se kellett a rókának, oda a hushoz és nagyban falatozik belőle.

Látja a fölpeczkelt farkas, mit csinál a róka és keserves sirásban leszól hozzá:

— Róka koma, róka koma, iszen ma nagypéntek van!

— Sebaj, farkas koma. Most már te nézel az égbe, neked van nagypénteked!

Avval jóízűen, nagy csámcsogva megette a nagy darab húst.

A görénykirály.

Hát egyszer mi történt a szemétdombon? Egy tyuk szépen kapargált, a kis csibéi tipogtek, futottak utána, egyszerre csak lecsapott a levegőből egy nagy héjamadár, fölkapott egyszerre két csibét is és elröpült velük.

Hej, de megsirat a szegény tyuk a kis fiait! A nagy jajgatásra odaszaladt a többi tyuk is, s mikor meghallották, mi történt mind siratták a szegény kis csibéket.

Odaszaladt a kakas is, hogy mi a baj. De a sok tyuk ráförmedt:

— Eltakarodjék kend innen! Minek van a sarkantyú a lábán, ha még egy rongyos héját se tud elkergetni? Ideje volna már, hogy egyszer rend legyen az országunkban. Király kellene, katonaság kellene, aki megvédelmezzon bennünket az ellenségtől!

Elszégnyenlette magát a kakas, de azért tetszett neki, amit a tyukok mondtak. Bizony jó volna, ha királyt választanának.

El is szaladt mindjárt a szomszéd udvarokba, a többi kakasokhoz, hogy jöjjenek össze királyválasztásra.

Ossze is jöttek nagy örömmel. A falu végiben volt egy szemétdomb azon gyülekeztek.

Csak hogy ki legyen a király? Mind-egyik az akart lenni. Ezen azután úgy összevesztek, hogy egész háboru ütött ki köztük.

Derekasán megczibálták, megvagdalták egymást, folyt a vér, szerteszét röpöködött a sok szép tarka toll s egy két kakas halva is maradt a csatatéren.

Három hétig viaskodtak így, még se tudták királyt választani.

Utoljára megszólalt egy öreg kakas, az volt a legokosabb köztük:

— Halljátok atyámiai, nem jó lesz úgy Minek válaszszunk királyt kakasok közt, mikor úgy se fogadnánk szót neki. Legjobb lesz, ha olyat választunk, akitől mindnyájan félünk. Lássátok, a görény sok pusztítást tesz köztünk: ha megteunénk királynak, nem bán-tana többet bennünket.

Tetszett e beszéd a többi kakasnak, rá-hagyták, hogy bizonyjó lesz.

Mindjárt meg is kötötték a békét, aztán elmentek a görény háza elé. Ott megálltak s az öreg kakas bekukorékol:

— Kukoriku jó görény,
Drága bőrű szép legény,
Legyél a királyunk,
Holtunkig is áldunk!

A görény meg kiszólt:

— Leszek én, jó kakasok,
Vigyázzok is rátok.
Hogyha éhes nem vagyok.
Kis csibét se bántok.

Aztán behitta őket, nagy barátságosan elbeszélgetett velük és mondta, hogy már csak menjenek haza, ne féljenek többet a hé-jától se, lesz gondja, hogy ne csapjon a csi-békre.

Hej, de örültek a kakasok, hát még a tyukok, mikor meghallották, hogy most már nem kell félni, van hatalmas királyuk.

Egy darabig szépen meg is voltak. A görény ott ült a trónuson, a tyukok, kakasok és csibék pedig körülöttök sottenkedtek, sü-rögtek, forogtak, kodácsoltak, kukorikultak.

Hanem a görény, ha király is, mégis csak görény marad. Nem tudta bizony ő fel-sége se soká megállani, hogy megne kóstoljon egy kis kakaspecsenyét. Csak hogy ha már király, nem foghat meg egy kakast vagy tyu-kot úgy mint régen!

No de volt a rosszra görény uram ő föl-ségének esze. Odahívatta magához a legkö-véreb kakash és megkérdezte.

— Hallod-e, nem érzel itt valami sza-got?

A görénynek, amint mindenki tudja, na-gyon, nagyon rossz szaga van, szegény ka-kas pedig nagyon becsületes, igazmondó te-remtés volt, hát azt felelte:

— Bizony, fölséges királyom uram, utá-latos szag van itten.

— Oh te gazember, azt mondta a gö-rény, hát ilyent mersz te a királynak szembe mondani?!

Avval leugrott a trónusáról, leharapta szegény kakasnak a fejét és kiszitta a vérét.

Nemsokára megint hívatta maga ele egy kakast, azt is megkérdezte.

— Nem érzel itt valami szagot?

Ez már tudta, mi történt a másik ka-kassal, reszketett, mint a kocsonya és azt felelte:

— Valami különös jó szagot érzek.

— Hazudsz, itt nincs semmi különös jó szag. Hogy mersz hizelegni a királyodnak?!

Avval neki ugrott, leharapta a fejét és ennek is kiszitta a vérét.

Hívatta a harmadik kakast.

— Nem érzel itt valami szagot?

Jaj, de reszketett szegény kakas és nagy félve azt felelte:

— Fölséges király uram, náthás vagyok, nem érzek semmi szagot.

— Erre rárvantott a görény.

— Hogy mersz náthásan a királyod elé jönni?

Ezt is megfogta, leharapta a fejét és neki is kiszitta a vérét.

Mikor ez a többi kakas meg tyuk látta szörnyen megijedtek, aztán nagy sirással, ri-vással elszaladtak onnan.

Egyszerre csak eléjük kerül az ember:

— Mit sirtok úgy, mit ritok úgy, szép kakasaim, jó tyukjaim?

— Hogyne sirnánk, hogyne rinánk, mikor a görénykirályunk így bánik velünk.

— No majd adok én a ti görénykirály-toknak, azt mondta az ember.

Allított egy csapdát, megfogta benne a görényt és agyonütötte.

No iszen örültek aztán a tyukok, kaka-sok, hogy megszabadultak a királyuktól. Nem is jutott többet eszükbe, hogy királyt válasz-szanak.

Azóta egyik kakas még a szomszéd ka-kast se türi meg az udvarában, hanem mind-egyik kis király a maga szemétdombján.

Talányok. *)

— Nagy Károlytól. =

I.

B. r. $\frac{1}{i}$

II.

V $\frac{a}{z}$

III.

To $\frac{a}{R}$

— Szótalány,

— Adler Henrikől, =

Cs-vel testrészt.

P-vel mondat végén van.

H-vel egy magyarországi megye.

K-vel híres vitéz volt.

Megfejtés.

Mult számunkban közölt talányaink he-lyes megfejtése a következők:

B e t ű t a l á n y o k é: Párkány, Kenőcs, Seres.

S z ó t a l á n y é: Bán, Kán, Dán, Tan.

S z á m r e j t v é n y m e g f e j t é s e:

3	9	10	12	=34
9	10	12	3	=34
10	12	3	9	=34
12	3	9	10	=34
34	34	34	34	

A betű és szótalányokat helyesen megfejtették Kun Imre és Károly, N. F., Nagy Károly, Adler Aladár, Szatmári Ar-pád, Szűcs József, Sarka Béla, Wigdranovits József, Balogh Kálmán és Erzsike, Pethő Béla és Leczika, Tóth Imre és Hermína, Gálík Ferike, Hornyák Ilonka, Katona Ju-liska és Erzsike, Nagy Juliska.

A számrejtvényt csak ketten fej-tették meg u. m. Kun Imre és Ká-roly, a kik a fogós és sok türelmet igénylő megfejtésért dícséretet ér-de-melnek.

A «Virágos Kert» telephonja.

N. Károly. Felületesen dolgozol. Meséd most sem vált be, talányaid nagyobb része is hasznavehetetlen. A mi a nyilatkozatod illeti az szerénytelen ségre vezethető vissza.

K. Imre és Károly. Csak így tovább üd-vözlünk benneteket, munkatársaink sorában.

*) A helyes megfejtők közt két érdekes és szép könyvet sorsolunk ki. Az egyik „Hogy lett az isten nyilából isten áldása”, a másik „Az ezredéves kiállítás” című. Az utóbbi több képet is tartalmaz,

Közgazdaság.

Az első magyar általános biztosítótársaság tegnapelőtt d. u. tartotta az évi rendes közgyűlést, Csekonics Endre gróf elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentését Jenei Lajos igazgató terjesztette elő. E szerint az 1895. üzletév az összeredményben kedvező volt. Nagy része van ebben az igen fontos tüzbiztosító üzletnek, a mely a lefolyt évben magasabb díjbevétel mellett jelentékenyen kevesebb kárfizetést rótt a társaságra, mint a szintén kielégítő lefolyású előző esztendőben. A szállítványbiztosító üzletág áldozatot kívánt a társaságtól, mert a gabonaárak hanyatlásával a jégbiztosítási díjbevétel is csökkent, a nagyobb számú jégkárak pedig e díjbevétel annyira igénybe vették, hogy a szerzési és költségek ebben már födözetet nem találtak. A kamatbevétel, tőkék czélszerű elhelyezése folytán emelkedett. A tűz- és szállítványosztály díjbevétel a tavaji 5 607,050 frt 07 krról 5,703,520 frt 34 krra emelkedett. Az életbiztosítási díjtartalék 25,910,035 frt 67 krról 27,779,593 frt 40 krra, a külön tartalék 500,000 frtről 600,720 forint 80 krra, a „Lévai-alap” 80,979 frt 39 krról 82,871 frt 01 krra, a tisztviselők nyugdíjalapja 431,490 frt 65 krról 544,982 frt 59 krra növekedett. A zárszámadásokban összesen 1,007,208 frt nyereség mutatkozik. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 50 százalék vagyis 142,214 frt 98 kr. után az életbiztosítottak nyereséményrészéül 17,107 frt 49 kr. fizetessék ki, a külön tartalék részére 10%, vagyis 100,720 frt 80 kr., 6% az igazgatósági nyeresémény-osztalékra, 3% a tisztviselők nyeresémény-osztalékra, 2% a tisztviselők nyugdíjalapjára. Az ekként fönmaradó 734,586 forint 83 krajczártól minden egyes részvény után 230 frt fizetendő osztalékul, a melyet hétfőtől kezdve a társaság pénztárában lehet fölvenni. Javasolja végül az igazgatóság, hogy a millennium emlékére tegyen a társaság az ez évi jövedelemből még fönmaradó 34,586 frt 83 krból olyan alapítványt, a mely később 50,000 frtra lesz emelendő s a melyből az intézet szegényebb sorsu hivatalnokainak és ügynökeinek olyan gyermekei nyerjenek egyenként 450 frt ösztöndíjat, a kik a kereskedelmi akadémiát, vagy egyetemet látogatják. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság összes javaslatait elfogadta s a fölmentvényt minden irányban megadta. A honvédelemügyi miniszter azt a kérelmet intézte az igazgatósághoz, hogy a honvéd árványok nevelésére szánt alapítványok kormatának egy részét az új honvédtisztek árva lányai nevelésére is fordítsák. A közgyűlés a kérelem teljesítéséhez hozzájárul. A közgyűlés berekesztése után Thuróczi Vilmos részvényes köszönetet mondott az elért sikerért az igazgatóságnak. Lévay Henrik vezérigazgatónak s általában a vezetőségnek és tisztviselőkarnak a mit a közgyűlés általános helyesléssel fogadott.

Köszén kátrányt

legjobb minőségben
zsindely és deszkatetők
behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak, kerítések és gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 egész 250 kilo súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **Koaksot** (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága,
Debreczenben.

Bartolovich Sándor fia, eszéki szilvórium nagytermelő

bizományi raktárát átvettem s van szerencsém ezen elismert első rangu czég kitünő gyártmányait, eredeti töltésben és eredeti **GYÁRI** **ÁRAKON** ajánlani, — és pedig:

Cabinet szilvórium	1/1	literes palaczk (kiváló specialitás)	2.20.
1834. évbeli	1/1	" "	1.65.
1843. "	1/1	" "	1.45.
1862. "	1/1	" "	1.30.
1867. "	1/1	" "	1.20.
1875. "	1/1	" "	1.10.
1878. "	1/1	" "	1.—.
* Cognac legfinomabb	7/10	" "	1.30.
** " "	7/10	" "	1.75.
*** " "	7/10	" "	2.20.
Creme de Cognac	7/10	" "	2.75.

Főraktár és egyedüli elárusítás:

Kontsek Géza,

előbb Gaszner Károly fűszer, bor és csemege-üzletében, — Debreczen, Kossuth utca.

Legnagyobb papucs-raktár Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a (Czepléd) Kossuth-utcán, Kardos-féle házban, a gyógyszerházzal szemben, saját készítésű mindenféle

férfi-, női és gyermek-papucsokat,

szövet, bőr, különböző fekete, színes, préselt, himzett és selyem barsonyokból készítve, nagy választékban és a legújabb mintákkal raktáromat rendeztem be és azokat a legolcsóbb árban árusítom el.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

FRAK HUGÓ F.

papucs-készítő.

Hímzéseket készítésre elfogadok, és formával ingyen szolgállok. Imét eladóknak tuczat számra árjegyzék szerint. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Saját gyártmány.

KEIL ALAJOS-féle

Padlózat-fénymáz

(Glaser)

legkitünőbb mázó-ló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glaser“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonani befestésére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Szent-Királyi Tivadar czégnél

DEBRECZENBEN.

Jó munka. Olcsó árak.

Nagy választék.

R
ober
ismert
100
SZ
leg
100 ki
A vételár
bármely
zsákostól
Grö
drassói
500 kilón
Tovább
nagy szemű
tölgyfa ker

Kasz
DEBR
üveg-
Vidéki m
Árjegyzék
A le
szepítő, m
Vér
mely kap
M
gyógyár
gyeháza
itt min
kaphatól

Rébamag

oberndorfi sárga
ismert kitűnő fajtisza minőségben
100 kilónkint 24 frtért.

Székelly tengeri

legkorábban érő
100 kilónkint 10 forintért.

A vételár előzetes beküldésével szemben bármely Dunáninneni magyar állomásra zsákostól bérmentve szállítatik 100 kilón felüli mennyiségben.

Gróf Teleki Arvéd

drassói uradalma által u. p.
Koncza.

500 kilón felüli vevőknek nagy engedmény.

Továbbá kapható arankamentes lóhere, nagyszemű lencse, fajborok, tenyészállatok, tölgyfa kerítésoszlopok.

Kaszanyitzky Endre

DEBRECZENBEN, főpiacz 1900.,

Nagyválaszték és jutányos árak mellett ajánl

Porzellán, Chinaezüst

Bronz

és
Majolika
ujdonságokat,

DITMÁR, BÜNNER és
hazai gyártmányu
asztali és függő

lámpákat,

nap- és
villámégőkkel,

porcellán-, ét-,
kávét, thea-

ugyszinte midennemű

üveg-, ivó- és likörkészleteket.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

A legjobb és legbiztosabb hatásu szer
szeplő, májfolt ellen a

Vénus arczenőcs
mely kapható egyedül csak a készítőnél
Molnár Lajosnál

gyógyáru raktár Frohner épület, a megyeházzal szembe, 1 tégely 75 kr. Ugyanitt mindentféle illatszerek, pipere cikkek kaphatók a legolcsóbban.

Különlegesség Poloskák, bolhák, konyhai férgek, moly, házi állatokon tartózkodó paraziták stb. ellen.



Zacherlin

bámulatosan hat! Felülmulhatlan

yorsan és biztosan öli a kártékony férgeket és azért is az emberiség milliói dicsérik és keresik. Ismertető jelei: 1. lepacsélt üveg; 2. a „Zacherl“ név.

Debreczenben Bornyász József, Csanak József, Csicsó Lajos, Deutsch Albert, Dömök Béla, Felegyházi János, Franciscs Vincze, Fritseh Károly, Ganofszky Lajos, Geréby Fülöp, Haras József, Klein Bernát, Kohu testvérek, Kohn Henrik, Khon Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfros. Armin, Lusztig Károly, Parti F. Radetzky József, Raics Gyula, Rickl J. Antal, Rosenthal Dániel, Róth Antal, Szabó Zsigmond, Szei-Királyi Tivadar, Tóth Béla, Tóth Sándor, Varga Lajos, — Borettyó-Ujfalu: Karakas Imre, Ifj. Weiszberg-r Ig. Ér-Mihályfalva: Polák Mórítz, Lóvai Vincze, H.-Böszörmény: Gemeinbeck József, Hajdu-Nánás: Slachta János, Hajdu Szoboszló: Kiss Pál, Körner Béla, Püspök-Ladány: Taritzky Endre, Tisza-Füred: Schön Jakab, Ugar Arthur.



(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET labdacok.)

SZÉKESZORBULÁS

a legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é.



ÓVÁS! Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein Erzsébet-pilulát. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent Lipót“ és „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényszékiileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

Neustein Fülöp
„Szent Lipóthoz“ címzett gyógyszertára
WIEN, I. Pankengasse 6

Raktár Debreczenben: Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mihailovits Isván, Tamássy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

Nagy választék.

